

出门见绿、移步见景；交通畅行、河水畅流；旧房焕新、生活焕颜——

崇川：城市微更新 居民更舒心

“原来这里没有锻炼的场所，要跑到五一路去锻炼。现在这个运动场环境不错，给我们居民带来了便利，绿化也搞得挺好。”本月初，在位于崇川区校西路与教育路口东南侧的校西路体育公园内，各类设施、绿化基本完工，不少居民已提前来此散步休闲。季明清是公园所在的三里墩片区的老居民，他说，原先这里是一片拆迁后的闲置地块，如今，荒废多年的老地块变成了公园，大家很开心。

校西路体育公园占地面积13300平方米，跨越鲍果河，直达远创樽樾小区西围墙，整个公园以“全民操场”为核心概念，设置了4片门球场及1片足球场，同时设置健身路径等相关健身设施。在满足运动功能的同时，辅以各类景观有机串联，以多种乔木组

成树阵，搭配种植萱草、绣球、花叶络石等多种可观赏花草，真正让居民能够“乐享”园林。

闲置地块变身公园绿地，是崇川区积极推动城市微更新、打造美丽宜居幸福崇川的生动缩影。

今年以来，崇川区聚焦“城市更新提速年”目标任务，深入推进老旧小区改造、公园绿地、市政路桥等重点城建工程建设，用匠心雕琢“美丽宜居”品质崇川。

通吕运河崇川段两岸，一步一文化记忆，一步一生态即景，一步一乐活空间；五龙汇生态改造项目，结合移步换景的传统园林技法，打造了水漾源融入口雕塑、梦幻童趣、玫瑰漫语、南憩亭码头、雨水花园、滨水绿道等多个不同的景观场景，并建设了融入“竖琴”创意的永昌路大桥……今年全年，崇川建成园林绿化项目11个，其中公园1个、小游园共7个、滨水绿廊3个，新增公园绿地约29.70公顷，改造更新约8.15公顷。一批生态景观和园林绿化建设项目建设建成开放，成为老百姓闲暇时的好去处，让市民“足不出户”尽享“诗意生活”。

老旧小区改造，是崇川推行了4年多的城市更新民生工程，已有154个老旧小区面貌焕然一新，老百姓居住环境得到了显著提升。今年，该区继续实施24个老旧小区改造，建筑面积约47万平方米。在改造内容上，除了违建拆除、屋面维修、雨污分流、管线入地、绿化提升外，还因地制宜同步规划建设新能源汽车充电桩、垃圾分类点、机动车停车位、电瓶车充电桩、智慧监控等设施。截至目前，24个改造项目屋面防水、平改坡、立面真石漆已完成，预计年底全部竣工。

畅通的道路，可以提升居民出行便捷度、舒适度。今年，崇川区计划新建道路11条、续建道路3条、改造道路10条，截至目前，已顺利完成百花军宅苑南侧路、百花路等13条道路建设与改造。百花路全长427米，原本只是一条背街小路，改造前最窄处沥青路面宽度只有5米，改造后统一宽度为11.5米，大大改善了居民出行体验。

出门见绿、移步见景；交通畅行、河水畅流；旧房焕新、生活焕颜。在崇川，城市微更新，“更”出了百姓安居乐业的幸福画卷。

本报记者 陈静

2024心血管健康大会在北京召开
启东人医一中心获评优秀

本报讯（通讯员施亚娟 记者李波）12月7日，在北京召开的2024心血管健康大会上，启东市人民医院心电诊断中心获评全国“心电一张网·心电诊断中心优秀单位”，成为全国首批十家优秀心电中心建设单位之一。

启东市人民医院远程心电诊断中心“心电一张网”的建设，搭建起启东市区域“救心”高速平台，打通了胸痛救治起跑的“第一公里”，提高了心血管疾病早期诊断和救治效率，形成启东市范围内“急救一张网”的全覆盖。

目前该院年诊断量超20万份，总诊断量超120万份，日均诊断量700~900例，平均发报告时间（诊断时效）为3分钟。截至目前，累计发现危急值病例接近5000份，急性冠脉综合征（ACS）平均占比72.89%，其中28.83%有急诊经皮冠状动脉介入手术（PCI）适应证的，第一时间在区域标准化胸痛中心进行血运重建，挽救了许多心梗患者，为降低启东市心血管疾病发病率和死亡率做出了贡献。

今年以来，通州共举办区级职业技能竞赛20余项——

以赛促学提技能 促“工”变“匠”强发展

昨日，在南通象屿海洋装备有限责任公司，刚刚获得第二届“通匠杯”起重机械作业人员技能竞赛冠军、季军的蒋丽萍和姚海燕正趁着休息时间给同事们讲解桥式起重机的操作技巧。

11月26日至27日，通州举行第二届“通匠杯”起重机械作业人员技能竞赛，全区43名经验丰富的桥式起重机械作业人员参加角逐。竞赛采用“基础理论考核+实践操作评分”相结合的模式，考核参赛选手的安全意识以及在复杂环境下的应变能力和团队协作能力。

在快速发展的现代社会中，技能人才是推动产业升级、实现高质量发展的关键力量。劳动和技能竞赛也是通州区总工会的传统优势和工作品牌。今年以来，通州区总工会牵头举办了各种形式的职业技能竞赛20余项，5500人参加比赛，赛出576名优胜选手。“我们旨在通过竞赛平台，将技能比拼与技术创新、人才培养紧密结合，进一步弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神，为区域经济社会发展注入强劲动力。”通州区总工会主席、党组书记李锐说。

为展示水务系统职工的专业技能和职业素养，在行业内树立技能提升与创新驱动的新标杆，11月11日，通州第十三届职工职业技能大赛暨全区水务系统职工技能竞赛在通州区建校和益民污水处理有限公司举办。与此同时，通州还以职业技能竞赛服务新质生产力发展为目标，7月针对传统优势产业纺织业举办行业专项比赛、8月举办了邮政、消防救援、电信行业装维等职工职业技能大赛。为满足新行业新需求，通州还举办了照护护理职业大赛，12月中旬还将举行“巾帼逐梦·慧创‘她’播”女职工主播大赛。

“在这些技能竞赛的推动下，我们不仅成功地将技能比拼与技术创新、人才培养相结合，更在全社会范围内营造了尊重技能、崇尚创新的良好氛围。”李锐表示，未来，通州区总工会将继续深化技能竞赛体系建设，不断拓宽竞赛领域，提高竞赛水平，努力打造更多具有影响力的技能品牌赛事。同时进一步加大对技能人才的培育力度，完善技能人才激励机制，为技能人才提供更多的成长空间和发展机会，让工匠精神在通州区这片热土上绽放更加璀璨的光芒。

本报记者 黄艳鸣 本报通讯员 纪宝莉

《电信网络诈骗及其关联违法犯罪联合惩戒办法》解读

为有效打击治理电信网络诈骗及其关联违法犯罪，公安部、发改委、工信部、人民银行出台了《电信网络诈骗及其关联违法犯罪联合惩戒办法》，办法自2024年12月1日起施行。为了帮助广大市民更好地学习办法内容，本报特邀请市公安局、人民银行南通市分行相关工作人员对办法进行了解读。

一、办法出台的背景是什么？

当前，电信网络诈骗已成为数量上升最快的刑事案件类型。作为非接触性犯罪，电信网络诈骗之所以能够实施，是因为有庞大的支撑电信网络诈骗违法犯罪活动的黑灰产从业者，通过出租出售电话卡和银行账户、贩卖个人信息、推广引流、程序开发、“跑分”洗钱等为电信网络诈骗违法犯罪活动提供帮助。近年来，电信网络诈骗案件多发，除诈骗手法多变、技术对抗升级、作案窝点转移境外等原因外，诈骗犯罪团伙能够通过购买、租用、借用等方式源源不断获取他人名下的电话卡、物联网卡、短信端口、银行账户、支付账户、互联网账号等作案工具，也是此类犯罪多发的重要原因。为深入贯彻反电信网络诈骗法，为打击治理涉黑灰产违法犯罪提供有效的惩戒手段和政策依据，进一步完善打击治理电信网络诈骗违法犯罪的法律体系，切实加强打击治理电信网络诈骗及其关联违法犯罪工作，公安部会同国家发展和改革委员会、工业和信息化部、中国人民银行深入调研，并征求相关部门意见，共同制定本《惩戒办法》。

二、《反电信网络诈骗法》和《惩戒办法》的关系是什么？

2022年12月1日起施行的反电信网络诈骗法，是我国打击治理电信网络诈骗犯罪领域首部专门法律，为预防、遏制和惩戒电信网络违法犯罪提供了有力有效的法律保障。反电信网络诈骗法第三十一条明确规定，对于非法买卖、出租、出借电话卡、物联网卡、电信线路、短信端口、银行账户、支付账户、互联网账号以及非法提供实名核验帮助、假冒他人身份或虚构代理关系开立上述卡、账户、账号的单位、个人和相关组织者，可按照国家有关规定记入信用记录，采取限制其有关卡、账户、账号等功能和停止非柜面业务、暂停新业务、限制入网等措施，具体办法由国务院公安部门会同有关主管部门进行规定。据此，公安部会同国家发展和改革委员会、工业和信息化部、中国人民银行制定了《惩戒办法》。

三、联合惩戒的对象有哪些？

（一）因实施电信网络诈骗犯罪活动，或者实施与电信网络诈骗相关的帮助信息网络犯罪活动，妨害信用卡管理，侵犯公民个人信息，掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益及组织他人偷越国（境）偷越国（境）等犯罪受过刑事处罚的人员；（二）经设区的市级以上公安机关认定，具有下列行为之一的单位、个人和相关组织者：1.非法买卖、出租、出借电话卡、物联网卡、短信端口、银行账户、支付账户、数字人民币钱包、互联网账号等三

张（个）以上，或者为上述卡、账户、账号提供实名核验帮助三张（个）以上的；

2.非法买卖、出租、出借电话卡、物联网卡、固定电话、电信线路、短信端口、银行账户、支付账户、数字人民币钱包、互联网账号等三次以上，或者为上述卡、账户、账号提供实名核验帮助三次以上的；

3.向三个以上对象非法买卖、出租、出借电话卡、物联网卡、固定电话、电信线路、短信端口、银行账户、支付账户、数字人民币钱包、互联网账号等，或者提供实名核验帮助的；

4.假冒他人身份或者虚构代理关系开立电话卡、物联网卡、固定电话、电信线路、短信端口、银行账户、支付账户、数字人民币钱包、互联网账号等的；

具有前三种情形之一，虽未达到数量标准，但造成较大影响确有惩戒必要的，报经省级以上公安机关审核认定，可以为惩戒对象。

四、联合惩戒的具体措施有哪些？

答：联合惩戒措施主要包括金融惩戒、电信网络惩戒、信用惩戒。

金融惩戒主要包括限制惩戒对象名下银行账户、数字人民币钱包的非柜面出金功能；停止惩戒对象名下支付账户业务；暂停为惩戒对象新开立支付账户、实名数字人民币钱包。

电信网络惩戒主要包括限制惩戒对象名下的电话卡、物联网卡、固定电话、电信线路、短信端口等功能以及过户等业务；限制惩戒对象名下电话卡注册的存在涉诈骗风险的互联网账号功能及业务；不得为惩戒对象开立新的电

话卡、物联网卡、固定电话、电信线路、短信端口，存在涉诈骗风险的互联网账号等以及提供网站、应用程序的分发、上架等业务。

信用惩戒主要包括将有关惩戒对象纳入“电信网络诈骗”严重失信主体名单，共享至全国信用信息共享平台，并通过“信用中国”网站对严重失信主体信息进行公示；将有关惩戒对象信息纳入金融信用信息基础数据库。

五、办法对联合惩戒的期限是怎么规定的？

实施电信网络诈骗及其关联犯罪被追究刑事责任的惩戒对象惩戒期限为三年，经设区的市级以上公安机关认定的惩戒对象惩戒期限为二年。

六、办法如何保障被惩戒对象的合法权益？

一是办法规定公安机关应当在落实惩戒措施前，将惩戒的事由依据、惩戒期限、惩戒措施、依法享有申诉的权利及申诉渠道等内容书面告知被惩戒对象。惩戒对象对惩戒认定有异议的，或者相关惩戒措施到期解除的，可以通过当面、电话、书面等方式向作出认定的公安机关申诉。

二是为保障被惩戒对象的基本生活需要，在惩戒期间允许被惩戒对象既有的代扣代缴税款、社保、水电煤气费等基本生活支出正常办理，允许为被惩戒对象新开立有限功能的银行账户，被惩戒对象可以保留一张名下非涉案电话卡，这个非涉案电话卡可以绑定其名下互联网账号。

七、人民银行南通市分行如何保证办法的落地实施？

市城管局护航重点项目 为企业排忧解难获赠三面锦旗

本报讯（记者蒋娇娇）16日，枫小镇奥特莱斯、南通航母乐园、蝶恋桥语花海三位项目负责人将三面锦旗送到市城管局，并捐赠环卫爱心基金捐款，对市城管局为企业排忧解难、护航重点项目建设的高效服务表示感谢。

11月29日，备受市民关注的南通中心枫叶小镇奥特莱斯项目开业，市城管局协调安排苏锡通、南通开发区两地共110余名执法人员参与开业保障，确保周边市容环境井然有序。开业前期，市城管局还多次组织人员现场指导，规范工地建筑垃圾和商铺装潢垃圾的排放运输

处置，为该项目顺利开业保驾护航。南通航母乐园和蝶恋桥语花海同样是苏锡通园区的重点文旅项目。在得知项目需要引进大量工程渣土进行低洼地回填后，市城管局主动介入，联合苏锡通工业园区管委会对域外土石进行可行性论证，实地考察域外土源，确保土源符合环保标准；制定详细的上海市进土工作方案，对接上海市资源利用和垃圾分类事务管理中心，规范了跨省转移工程渣土审批需要的相关材料和审批流程。除了赠送锦旗，三位项目负责人还向南通市慈善总会环卫爱心基金捐赠10万元，后期将用于环卫职工关爱活动。

第四艘国产新造风电运维船舶 “星行者”轮顺利起航

本报讯（记者彭军君 通讯员顾海烽）“‘星行者’轮已完成离泊，情况一切正常。”近日，在南通出入境边防检查站移民管理警察的监护下，挪威籍“星行者”轮从南通海门招商重工码头顺利起航。

据悉，该轮为招商工业海门基地交付的第四艘国产新造风电运维船舶，总长90米，型宽约20米，主要用于海上风电场设备及备件的高效存储、运输和维护工作，凭其先进

的设备和技术，能够有效应对海上各类严苛工作环境，安全性能及工作效率远高于同类船舶。

为确保该轮顺利交付，南通出入境边防检查站主动作为、靠前服务，积极对接企业及船方需求，“量身定制”勤务清单，推行“一站式”通关服务举措，安排民警登轮办理出入境边防检查手续，同步开展船体检查，助力“中国制造”安全顺畅通关，得到了企业、船方和船舶代理的好评。

如皋市公安局开发区交警中队开展主题党日活动 强化党性修养 筑牢廉洁根基

本报讯（通讯员顾石凡）“今天的警示教育具有很强的说服力和震撼力，我将坚守纪法底线，优化工作作风，做到防微杜渐，让廉洁执法、规范执法成为发自内心、源自习惯的自觉行动。”在观看警示教育片后，民警们纷纷表示。近日，如皋市公安局开发区交警中队以第二十一个“12·9”国际反腐败日为契机，开展“强化党性修养 筑牢廉洁根基”主题党日活动。

全体党员重温入党誓词，集体观看《警钟》等警示教育片，党员代表分享入党以来成长经历和工作感

悟以及对新时代党风廉政建设及反腐败斗争的思想认识。活动还通过发放“政治生日”贺卡，勉励党员民警进一步发挥先锋模范作用，争当业务精兵，争做廉洁表率，为维护道路交通安全作出更大的贡献。

近年来，如皋市公安局开发区交警中队始终坚持高标准严要求，扎实推动全面从严治党与业务工作深度融合，切实把讲纪律守规矩体现到日常执法、专项工作、隐患排查治理等方方面面，有力保障了人民群众出行安全有序。



昨天，启东市王鲍镇启东奥林槭苑联合开展“槭彩奥林 美丽启东”主题活动，启东市50余名各族群众代表和启东久隆小学的孩子们欢聚在槭彩林间，举办了一场别开生面的文化展演，多彩的民族服装与火红的槭树林组成了一道亮丽的风景线。

记者 许丛军 摄

6日，崇川区新城桥街道朝晖社区联合武警南通支队警务中队举办了“纸艺述廉，清风传韵”主题活动，将传统剪纸艺术与廉政文化相结合，推动廉政文化建设深入开展。

王亚杰 摄

人民银行南通市分行将配合市公安局等部门严格落实《惩戒办法》有关规定，建立完善全方位、多维度的立体惩戒制度体系，进一步遏制电信网络诈骗及关联违法犯罪活动。

信用惩戒主要包括将有关惩戒对象纳入“电信网络诈骗”严重失信主体名单，共享至全国信用信息共享平台，并通过“信用中国”网站对严重失信主体信息进行公示；将有关惩戒对象信息纳入金融信用信息基础数据库。

五、办法对联合惩戒的期限是怎么规定的？

实施电信网络诈骗及其关联犯罪被追究刑事责任的惩戒对象惩戒期限为三年，经设区的市级以上公安机关认定的惩戒对象惩戒期限为二年。

六、办法如何保障被惩戒对象的合法权益？

一是办法规定公安机关应当在落实惩戒措施前，将惩戒的事由依据、惩戒期限、惩戒措施、依法享有申诉的权利及申诉渠道等内容书面告知被惩戒对象。惩戒对象对惩戒认定有异议的，或者相关惩戒措施到期解除的，可以通过当面、电话、书面等方式向作出认定的公安机关申诉。

二是为保障被惩戒对象的基本生活需要，在惩戒期间允许被惩戒对象既有的代扣代缴税款、社保、水电煤气费等基本生活支出正常办理，允许为被惩戒对象新开立有限功能的银行账户，被惩戒对象可以保留一张名下非涉案电话卡，这个非涉案电话卡可以绑定其名下互联网账号。

七、商业银行、支付机构在电信网络诈骗“资金链”治理过程中如何统筹风险防控与优化服务？

人民银行南通市分行一直以来高度重视电信网络诈骗“资金链”精准治理工作，按照“精准研判、精细操作、精确打击”的总要求，组织辖内商业银行统筹做好涉诈骗风险防控和优化服务工作。

一是指导商业银行、支付机构配合公安机关精准研判涉诈骗账户的风险，杜绝“一刀切”采取风险防控措施。

二是要健全风险防控措施的体系，指导商业银行、支付机构健全实施风险防控的告知义务，动态优化和调整风险防控措施。

三是要加强技防建设，指导商业银行、支付机构不断地通过大数据等技术手段来提升风险防控的科学性、精准性和有效性。

四是做好异议申诉工作。